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Gudstjänster
Antalet gudstjänstbesökare vid huvud-
gudstjänster år 2025 blev 5499, vilket är 
något fler än år 2024 då det var 5234.  

Det totala antalet gudstjänstbesöka-
re vid huvudgudstjänster och kyrkliga 
handlingar, dvs dop, vigsel och begrav-
ningar, blev 14 191 för år 2025 jmf med 
13 961 för år 2024. 

Utifrån församlingsinstruktionen har 
ett uppföljningsbart mål varit att kring 
varje söndag och större helgdag lägga ut 
en filmandakt på hemsida, Youtube och 
Facebook. Detta har skett under hela året 
2025. Filmandakterna har följt helg-
dagens tema med en kortare predikan, 
psalm, kör eller solosång, samt bön och 
välsignelse. Filmandakterna är mycket 
uppskattade och under året hade vi  
10 147 visningar. 

Vårt mål är att fira engagerade och 
varierande gudstjänster med människor 
i alla åldrar och därför följde vi under 
året den variation som församlingsin-
struktionen ger riktlinjer för vad gäller 

variationen på musikaliska uttryck i 
gudstjänsterna, men också tidsmässigt 
när på dagen gudstjänsten förläggs. Vi 
har sedan ett antal år tillbaka valt att al-
ternera huvudgudstjänsterna på söndagar 
mellan kl 11 och kl 16.

En förändring under senare år har 
varit att mer frekvent fira mässa, dvs 
gudstjänst med nattvard, utom då det 
tex är familjegudstjänst eller en större 
musikgudstjänst.

 Många uttrycker att det finns en 
positiv mångfald med de olika typer av 
gudstjänster vi har, inte minst musik-
gudstjänsterna där vi bland annat under 
vårterminen hade Schuberts mässa i 
G-dur och Misa Criola av Ariel Ramirez. 

 Under höstterminen hade vi bland an-
nat Requiem av John Rutter, Then Svens-
ka Messan av Johan Helmich Roman och 
Mässa i keltisk ton under allhelgonahel-
gen. Under året har vi också fortsatt fått 
följa med i Vivaldis olika årstider.

Allhelgonahelgen är fortsatt en av kyr-

kans storhelger och i år på alla helgons 
dag kl.11 hade vi en minnesgudstjänst, 
samt en musikstund kl.16. Kyrkan var 
öppen som vanligt till kl. 20 för ljuständ-
ning och en stunds stillhet och många 
människor som besökte kyrkogården tog 
också möjligheten till ett besök i kyrkan.

 Till övriga storhelger som advent, jul 
och påsk har tillströmningen av guds-
tjänstbesökare varit god. 

Förutom söndagsgudstjänsterna i 
Värmdö kyrka och Sjölidens kapell 
firades gudstjänst på Bullandö marina på 
Kristi himmelfärdsdag, vid hembygds-
museet vid kyrkan på midsommardagen 
och på Strömma hembygdsgård söndagen 
efter midsommardagen.

 Vid tre tillfällen, på pingstdagen, i 
mitten på juli och andra advent, fira-
des gudstjänst i Ahlsviks bygdegård på 
Svartsö. Dessa gudstjänster på Svartsö är 
mycket välbesökta och samlar ofta mel-
lan 100–150 deltagare. Psalmorkestern på 
Svartsö bestående av “frivilligmusiker” 

Psalmgudstjänst på Svartsö som spelades in av Sveriges Radio
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under ledning av Anders Forsslund, är 
mycket uppskattad. Under året har Ulrika 
Rosén övertagit ledningen av Psalm 
orkestern. Anders Forsslund avtackades i 
samband med gudstjänsten i juli.

Psalmgudstjänsten i juli spelades 
in av Sveriges Radio och sändes som 
radiogudstjänst i augusti. Gudstjänsten 
kommer att sändas i repris år 2026 då 
den fick mycket uppskattning av många 
radiolyssnare.

Vi är mycket tacksamma för samar-
betet med hembygdsgårdar och värdfa-
miljer i förläggande av gudstjänster där 
den lokala förankringen och synen på 
gudstjänsten som hela församlingens 
gudstjänst förstärks. 

Sist men inte minst kan vi också näm-
na att det i stort sett vid varje gudstjänst 
i Värmdö kyrka och Sjölidens kapell 
genom kyrkvärdarnas försorg serverats 
kyrkkaffe. Detta skapar en viktig mö-
tesplats efter gudstjänsten för fortsatta 
samtal och församlingsgemenskap. Kyrk-
kaffet är en viktig pusselbit i försam-
lingsbygget och i att vara en levande och 
välkomnande församling. 

Sjölidenmässan
Varje onsdag under terminerna har 
församlingen firat veckomässa i Sjölidens 
kapell. Denna mässa har fortsatt att växa 
under året med församlingens ungdomar, 
både de som söker sig till ungdomskväll 
och konfirmander, samt en grupp vuxna 
som regelbundet kommer till denna 
mässa. Att gruppen Livstegen träffats i 
anslutning till Sjölidenmässan har även 
det bidragit till att fler har hittat till Sjöli-
den och onsdagens kvällsmässa.

 Friluftsgudstjänster
Under sommaren genomfördes sex fri-
luftsgudstjänster. På midsommardagen fi-
rades gudstjänst vid hembygdsmuseet vid 
kyrkan och söndagen efter vid Strömma 
hembygdsgård.

Fem friluftsgudstjänster på torsdags-
kvällar firades under sommaren vid hem-
bygdsmuseet vid kyrkan, hos familjen 
Wallbom på Kolvikens gård, hos familjen 
Törnberg på Myttinge, hos familjerna på 
Väster Skägga gård och vid Ersta dia-
konis sommarhem Betania i Boda. Vid 
varje gudstjänst medverkade förutom 
präst eller diakon, församlingens musiker 
och solist. 

Kyrkliga handlingar
Under året ägde 119 dopgudstjänster 
rum vilket var betydligt fler än år 2024 
då vi hade 93 dopgudstjänster. Sjölidens 
kapell har blivit alltmer efterfrågat, men 

Kyrkvärdar
Kyrkvärdarna träffades tre torsdagskväl-
lar under året för att fördela tjänstgö-
ringstillfällen, men också för att utvär-
dera den gångna perioden. Vi träffades 
också på Kristi himmelfärdsdag på 
Bullandö.

Som fördjupning och fortbildning har 
vi under året tillsammans läst och samta-
lat kring boken “Våga fira gudstjänst”, av 
Ulf Lindgren.

 Året avslutades med ett julbord för 
kyrkvärdskollegiet, som vid årets slut 
bestod av sex personer.

Vägkyrkan i Värmdö kyrka
Under sex veckor sommaren 2025 var 
kyrkan öppen för besökare söndag till 
fredag mellan kl. 12 och 16. Kyrkan be-
mannades med hjälp av 15 guider.  

Över 500 besökare välkomnades under 
sommarveckorna. De besökare som kom 
erbjöds en kopp kaffe, en stunds still-
het och guidad visning för den som så 
önskade. 

fortfarande sker fler dop i Värmdö kyrka.  
Även fyra hemdop ägde rum i försam-
lingen. Av andelen döpta är knappt 
40% församlingsbor, övriga utsocknes, 
framför allt boende i Gustavsberg, Nacka 
och Boo.

Under året hade vi 33 vigselgudstjäns-
ter jämfört med 45 vigselgudstjänster år 
2024. Det högre antalet vigselgudstjäns-
ter får år 2024 beror framförallt på att 
vi hade ett drop-in dop/vigsel tillfälle 
den 6 juni.   Vid detta tillfälle blev det 
sammanlagt 17 kyrkliga handlingar, två 
dop och 15 vigslar. Då endast 3 av dessa 
kyrkliga handlingar var församlings-
bor såg vi det inte motiverat att ha ett 
liknande drop-in dop/vigsel tillfälle år 
2025 med tanke på den tid och kraft det 
tar i anspråk.  

Under året ägde 66 begravningsguds-
tjänster rum i församlingen, vilket var 
något färre än år 2024 då det var 74 
begravningsgudstjänster.  

Värmdö kyrka fortsätter att vara en 
mycket uppskattad kyrka för många, inte 
minst vad gäller kyrkliga handlingar. Vi 
är församling för så många fler än bara 
för skrivna i Värmdö församling.
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Musik
Vi vill erbjuda alla sångintresserade möj-
lighet att delta i någon form av körsång. 
Vi vill förse gudstjänster och förrätt-
ningar med bra musik samt erbjuda 
konsertupplevelser av olika slag.
Församlingens kyrkomusiker har spelat 
vid gudstjänster, veckomässor, kyrkliga 
förrättningar, andaktstunder på service-
hus, sommarkonserter och vid persona-
lens och förtroendevaldas möten. Vi har 
varit med i konfirmandundervisningen 
och spelat vid soppluncher, samt på 
barnsången i kapellet på fredagarna. Vid 
flera gudstjänster framförde solister mu-
sik tillsammans med kyrkomusikerna.
   Vi har fortsatt att lägga upp andakts-
filmer på församlingens hemsida där 
församlingens kyrkomusiker bidragit 
med passande musik. 

Sångglädje på Diamanten
Samarbetet med kommunens demens-
vård på servicecenter Diamanten har 
fortgått med cirka fem sångstunder per 
termin.

Körer och sånggrupper
Alla våra körer övar en gång per vecka 

under terminerna samt medverkar i 
gudstjänster och konserter.

Barnkörer och Ungdomskör
Lilla Cappella leddes under 2025 av Ul-
rika A. Rosén. Diskanten leddes av Lotta 
Danielsson. Mellan Cappella och Ung-
domskören leddes under året av Ulrika 
A. Rosén och Andrea Vogel.
Åldersindelningen för barnkörerna 
justeras från år till år beroende på antalet 
barn i olika åldrar. Under året har det 
sett ut på följande sätt:
Diskanten, för 4–6-åringar, hade cirka 20 
deltagare. Lilla Cappella, för årskurs 1–3, 
hade cirka 20 deltagare.  Ungdomskören, 
för åk 7 till åk 3 på gymnasiet, växte lite 
under året från 8 till cirka 15 deltagare. 
Mellan Cappella, för årskurs 4–6, valde 
att fortsätta sjunga tillsammans med Lilla 
Cappella, då tiden passade bättre.
Församlingen anordnar också Småbarns-
sång för barn i åldern 0–5 år med vuxna 
(se under Undervisning). 

Vuxenkörer
I församlingen fanns under året fyra 
vuxenkörer. 

Choristas Veteranicus med cirka 50 
medlemmar under ledning av Ulrika A. 
Rosén.  
Lars Hallgren leder Värmdö Kyrkokör 
med 25-talet medlemmar och Värmdö 
Vokalensemble med cirka 25 medlem-
mar. 
  Lördagskören är en kör som övar i 
kyrkan varannan lördag. Kören är öppen 
för alla oberoende av tidigare musikalisk 
erfarenhet och leds av Helena Kasesjö. De 
har framträtt vid några tillfällen i Värm-
dö kyrka i gudstjänster och i Sjölidens 
kapell vid Sjölidenmässor.

Musikgudstjänster och konserter
Församlingens vuxenkörer medverkar 
regelbundet med sång vid söndagsguds-
tjänster och under kyrkoårets högtider. 
Största delen av verksamheten leder fram 
till medverkan i någon form av musik-
gudstjänst.

Helgen före påsk var det dags för årets 
stora satsning då Kyrkokören och Vokal-
ensemblen framförde Messias av Händel 
tillsammans med Stockholm Concert 
Orchestra och solisterna Marie Alexis, 
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Annika Hudak, Fredrik Strid och Carl 
Ackerfeldt.

 Kyrkokören har under året också 
sjungit i gudstjänsterna på Påskdagen och 
första advent. De har medverkat i musik-
gudstjänster som innehållit Requiem av 
John Rutter, den sydamerikanska Misa 
Criolla med Pablo och Patrik Pérez som 
solister, långköraren Mässa i Keltisk 
ton samt den svenska folkmusikmässan 
“Tiden har sin gång”. Kören bidrog med 
körsång i Kristi himmelfärdsdagens tra-
ditionella friluftsgudstjänst på Bullandö 
marina. Höstterminen inleddes med en 
körresa till Krakow där kören gjorde ett 
uppskattat framträdande i en mycket 
välbesökt mässa i en av Krakows få pro-
testantiska kyrkor. 

Även Vokalensemblen reste söderut då 
kören i maj månad besökte  Montecatini 
Terme i Toscana. Där konserterade de 
i Chiesa di San Francesco d’Assisi, en 
kyrka med vidunderligt stor och vacker 
efterklang! Mycket av det konsertpro-
grammet framfördes sedan vid körens 
vårkonsert i Värmdö kyrka med solister 
ur kören och pianisten Lars Örback. 
Men året började med att Arne Dagsviks 
julkantat “Här kommer nu ett änglabud” 
framfördes vid Trettondagens musik-
gudstjänst då också Robin Norrgård och 
Marie Alexis var solister. Även detta år 
sjöng kören Jesu sju ord på korset av Jer-
ker Leijon och musik av Bach i långfreda-
gens gudstjänst och vårterminen inne-
höll dessutom Schuberts G-dur-mässa. 
Höstterminen innehöll två musikguds-
tjänster där den en utgjordes av Romans 
“Then Svenska Messan” som framfödes 
tillsammans med en barockorkester som 
spelade på tidstrogna instrument.

 I december samarbetade Kyrkokören 
och Vokalensemblen i den alltid välbe-
sökta julkonserten på andra advent och 
som juldagens “Julottekör” tillsammans 
med Bo Karlsson.

 Choristas Veteranicus har under året 
medverkat vid flera gudstjänster i Värm-
dö kyrka, bland annat på en familjeguds-
tjänst i maj och Upptaktsgudstjänsten i 
september då de sjöng tillsammans med 
församlingens barnkörer. Det är upp-
skattat av både yngre och äldre att mötas 
över generationsgränser i kyrkan i mu-
sik. De medverkade även vid fyra andra 
Musikmässor, varav en Lovsångsmässa 
på Tacksägelsedagen då mässan fylldes av 
sång och härliga lovsånger tillsammans 
med piano, bas och trummor. 

På fjärde advent sjöng Choristas Vete-
ranicus in julen i en fullsatt kyrka. Förut-

om kör och solistframträdande sjöng alla 
tillsammans några av våra mest älskade 
advents- och julpsalmer. Mässan avsluta-
des med att hela kören och församlingen 
stod upp och sjöng med full kraft “O, 
helga natt”, en fin upplevelse.

Choristas Veteranicus firade 15-årsju-
bileum med en Caprice i Sjölidens kapell 
i mars. En festlig, välbesökt konsert.

Kören gjorde i maj en väldigt fin 
konsertresa med båt till Åland. Musika-
liska repetitioner på båten och flera fina 
gemensamma aktiviteter stärkte kören 
och det var mycket uppskattat. Helgen 
avslutades med att kören medverkade i 
Högmässa i S:t Görans kyrka i Marie-
hamn, där vi blev så väl emottagna. 

På valborgsfirandet på Sjöliden bildade 
körsångare från samtliga vuxenkörer 
en Valborgskör och bjöd på traditionella 
vårsånger ute i parken. 

Följetongen med Vivaldis “Årstiderna” 
fortsatte med att violinisten Bo Karlsson 
tillsammans med Lars Hallgren spelade 
samtliga årstider vid fyra gudstjänster 
under året.

Tina Ahlin medverkade som tidigare år 
med sång och munspel vid Nyårsbönen. 
Detta år var Louise Hoffsten en uppskat-
tad gästartist.

Barnkörerna och ungdomskören samar-
betar vid flera tillfällen och medverkade 
vid sex familjegudstjänster och familje-
mässor under året. Ungdomskören sjöng 
vid några tillfällen på Sjölidenmässa i 
kapellet, som är på onsdagkvällar. Alla 
barn- och ungdomskörer gjorde ett ljuv-
ligt luciatåg i Luciagudstjänsten på tredje 
advent. 

Årets sommarkonsertserie avslutades 
med att en fullsatt kyrka underhölls av 
Svenska Lyxorkestern. Innan dess bjöds 
under juli månad på konserter med 
bland andra Babben Larsson, Svenska 
Psalmjazztrion, den vokala dubbelkvar-
tetten Sága, folksångerskan Elin Therese 
Birkelund, sopranen Marie Alexis och 
Värmdö församlings egen Ulrika A. 
Rosén.

Pop Up-körsång
Under 2025 genomfördes två körhelger 
för både nybörjare och körvana. En i ja-
nuari med ca 30 deltagare under ledning 
av Sanna Rogberg. I augusti tog Ulrika 
A. Rosén över Popup-kören, även då ca 
30 deltagare. Helgen var fylld av körre-
petitioner och sånggemenskap fredag 
kväll, lördag och helgerna avslutades med 
att Popup-kören sjöng i gudstjänsten på 
söndagen tillsammans med bas, trummor 
och Ulrika på piano. 
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Undervisning
Familjegrupper 
Familjegrupp erbjuds till föräldrar med 
barn 0–5 år. Familjegruppen är en fast 
grupp som träffas en gång i veckan. Träf-
fen inleds med en samling där dagens 
pyssel presenteras och avslutas med en 
sångstund och en bön. En saga berättas 
av pedagogen medan barnen äter en 
frukt tillsammans. 

Under 2025 hade vi en familjegrupp 
med 16 familjer med 1–3 barn per familj. 
Under året genomfördes två utflykter i 
församlingens regi. På våren åkte vi till 
Grinda och på hösten till Nysveds gård. 
Utöver det blev familjegruppen hembjud-
na till en familj på Bullandö. Församling-
ens barnpedagoger medverkade på årets 
alla familjegudstjänster.

Babygrupp
Under 2025 erbjuds föräldrar med barn 
0–10 månader att träffas i lugn och ro, 
prata och knyta kontakter. Babygruppen 
är en öppen grupp som träffas en gång i 
veckan. Antalet deltagare har varit 1–18 
personer.

Barnsång 
Barnsång i Sjölidens kapell är en öppen 
verksamhet som erbjuds till föräldrar och 
barn i åldern 0–5 år. Tillsammans med 
en av församlingens musiker som spelar 
piano sjunger vi barn- och rörelsesånger. 
Antalet deltagare har varit mellan ca 10 
och 40 personer. 

Öppen utelek i trädgården 
Utelek på Sjölidens lekplats för föräldrar 
med barn i åldern 0–5 år. Föräldrar och 
barn kan köpa grillad korv, även vegeta-
risk, samt enklare fika. Det var allt från 
10 till 80 deltagare.

Många har uttryckt stor uppskatt-
ning för denna verksamhet, både för det 
sociala och det fysiska välbefinnandet. 
Värmdö kommuns förskolor har stängt 
på fredagar för barn med syskon där 
föräldern är föräldraledig. Detta har 
medfört av vi har ett större antal familjer 
med syskon som besöker oss på fredagar 
och leker i lekparken.

Himmel och Pannkaka
Under 2025 hade vi tre tillfällen under 
terminerna då barnfamiljer bjöds in till 
Sjöliden för gemenskap för alla åldrar 
med skapande aktivitet, andakt och en 
gemensam måltid med himmelskt goda 

pannkakor. Gensvaret blev stort med 
mellan 30 och 100 besökare vid varje till-
fälle. Under höstterminen var aktiviteten 
vilande på grund av föräldraledighet.

Öppen förskola 
Öppen förskola erbjuds till föräldrar 
med barn i åldern 0–5 år. Barn och 
föräldrar kan tillsammans pyssla, leka 
och spela spel. Vi har även en gemensam 
sångstund.  

Under året har vi haft Öppen förskola 
på Sjöliden två gånger i veckan.  Antalet 
besökare har varierat från 0 till 10. 

Kyrkfritids 
Barn från förskoleklass upp till årskurs 5 
erbjuds en eftermiddag i veckan att delta 
på kyrkfritids. Där får barnen pyssla i 
olika material och med olika tekniker, 
spela sällskapsspel och leka i lekparken. 
Vi serverar även ett mellanmål. Varje 
grupp har plats för 25 barn från olika 
skolor. Under 2025 hade vi två kyrkfri-
tidsgrupper.  

Sommardagläger 
Barn födda -14, -15 och -16 erbjöds delta 
vid årets två sommardagläger. 7 barn 
deltog under veckan i juni och 18 barn 
under veckan i augusti. Dagarna bestod 
av jag-stärkande övningar, grupple-
kar, skapande verkstad och bad i havet. 
Barnen åt lunch och mellanmål i Sjöli-
dens matsal. Under båda lägerveckorna 
gjordes två utflykter, en till Värmdö 
kyrka där barnen blev visade orgeln och 
kyrkorummet, samt en till Antistilla med 

utmanande grupplekar. 5 ungdomsledare 
arbetade tillsammans med barnen och 
pedagogerna. Avgift för sommarlägret 
var 300 kr för medlemmar i Svenska 
kyrkan och 1200 kr för icke medlemmar. 
Temat för årets läger var Tro Hopp och 
Kärlek.

Kreativa klubben
Kreativa klubben för pojkar och flickor 
med estetiska och konstnärliga intressen.
Gruppen träffas en eftermiddag i veckan. 
Ungdomar i årskurs 6–9 från olika skolor 
erbjuds kreativt skapande i olika material 
och tekniker samt att spela spel och baka. 
Under året deltog totalt 13 ungdomar i 
gruppen. 

Samverkan med skola och andra 
aktörer
Värmdö församlings samarbete med 
skolorna utgår från skolans läroplan och 
syftar till att vara en resurs för barn, 
ungdomar och personal på skolorna som, 
bland annat, kunskapsförmedlare, sam-
talspartner och traditionsbärare.

Församlingen erbjuder olika verksam-
heter och aktiviteter för skolorna inom 
församlingens upptagningsområde: 
Grantomta Montessori, Hemmestasko-
lan, Kullsvedsskolan, Kyrkskolan, Viks 
skola och enhet Svartsö som är en av 
flera enheter inom Värmdö Skärgårds-
skola. När vi får förfrågningar från 
skolor som ligger utanför församlingens 
upptagningsområde hänvisar vi, i första 
hand, till den församling inom vilken 
skolan ligger.

Samverkan och kontakten med skolor-
na är omfattande. Bland annat erbjuder 
vi så kallade livskunskapspass till elever 
i årskurs 4–7. Konceptet genomförs på 
så vis att varje klass kommer till Sjöliden 
där vi under cirka två timmar jobbar 

Under 2025 började vi sätta upp små vattendroppar  
med förnamn på alla som döps i församlingen på regnbågen i barnlokalen.



7

med gruppstärkande övningar, team-
building och livsfrågor med mera. Under 
2025 genomförde vi livskunskapspass 
med samtliga årskurs 7-klasser från 
Hemmestaskolan. Livskunskappassen för 
årskurs 4–6 är under bearbetning och 
har därför legat vilande under året. Viks 
skola kom till Sjöliden och hade advents-
samlingar, och Kyrkskolan var i kyrkan. 

Den andra större skolsamverkansfor-
men – Grubbelklubben, som i Värmdö 
församling föddes våren 2020, har 
genomförts under båda terminerna. Till 
skillnad från Livskunskapen där skolan 
i regel kommer till Sjöliden är Grub-
belklubben ett koncept där vi besöker 
skolan under ett par timmar en gång per 
vecka. Vi kommer dit med ”Dagens fråga” 
som vanligtvis är av etisk- eller existen-
tiell karaktär. Det finns flera syften med 
Grubbelklubben varav ett är att, framför 
allt på längre sikt, generera fler konfir-
mander.

Under 2025 bjöd vi in årkurs 3, som vi 
brukar, till församlingens koncept ”Pås-
kens traditioner då och nu” där eleverna 
får höra bakgrunden och berättelserna 
kring den judiska och kristna påsken. 
Utöver “Påskens traditioner då och nu” 
kunde vi bjuda in och möta förskolor och 
skolor vid församlingens julspel, advents-
samlingar och vårens påskspel med dock-
or. 2023 började vi bjuda in årskurs 1 och 
2 till julspelet som tidigare bara riktat sig 

till förskolor. Det fick ett positivt gensvar 
och vid årets julspel kom drygt 350 barn.
Utöver de koncept som erbjuds på initi-
ativ av oss, har vi även möjlighet att ta 
emot eller möta klasser där skolan efter-
frågar oss, till exempel guidad visning av 
kyrkan. 

Konfirmation
Vi erbjuder konfirmationsundervisning 
med utgångspunkt i Svenska kyrkans 
nationella riktlinjer för konfirmandarbe-
te. Under konfirmandåret 2024/25 hade 
vi två alternativ, ett terminsalternativ 
med träffar på torsdagar och konfirma-
tion i mars samt ett sommaralternativ 
med konfirmation i juli. Båda alternati-
ven hade ett upptaktsläger och sedan ett 
äventyrsläger, där vi åkte till Sälen under 
fyra respektive sex dygn och genomförde 
olika fjällaktiviteter beroende på årstid.
Under 2025 konfirmerade vi 61 ungdo-
mar i våra olika konfirmandalternativ. 
27 ungdomar i terminsgruppen och 34 
ungdomar i sommargruppen.  

För att marknadsföra konfirmation 
skickar vi ut en folder. Arbetet med 
konfirmandfolder görs i samverkan med 
Gustavsberg-Ingarö församling och 
Djurö, Möja och Nämdö församling. 
Tillsammans har vi även en gemensam 
hemsida – konfa.se. Lokalt inom försam-
lingen gör vi ett årligt informationsbesök 
på Hemmestaskolan i början på höstter-
minen. Där får vi möjlighet att visa upp 

foldern, presenteras oss och församling-
ens konfirmationsalternativ, med mera. 

Ungdomsledare
Efter konfirmationen erbjuds ungdo-
marna att att delta i församlingens 
ledarutbildning. Vi erbjuder en grund-
utbildning, som vi kallar Grunden, för 
nya ledare. Utbildningen pågår under ett 
läsår. Under utbildningen kan det finnas 
möjlighet till uppdrag som ”aspirant” i 
olika verksamheter i församlingen. De 
som går på gymnasiet och är äldre får 
sedan fortbildning under året, som blir 
en fördjupning. Denna grupp kallar vi 
för Djupet. 

Under 2025 åkte Grunden och Djupet 
tillsammans på ledarutbildningsläger 
över en helg till Lillsveds folkhögskola. 
Där fick de bland annat göra samar-
betsövningar, pass om konflikthantering, 
kommunikation och feedback, samtals-
metodik, fördjupning i hur man kan 
planera andakter med mera. Det är en 
möjlighet för grupperna att arbeta ihop 
inför kommande uppdrag, för anställda 
att presentera sommarens olika uppdrag 
och för att bygga en gemensam kultur 
som vi kan vara stolta över.

Att ha två olika nivåer på ledarutbild-
ningen är ett önskemål från de äldre led-
arna, som velat ta ett större ansvar som 
ledare. Bland annat kan de äldre ledarna, 
i större utsträckning, vara med i vårt 
planeringsarbete med konfirmander och 
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sommarkollo. Genom att ta in ännu äldre 
ledare (18 år+) som nattjour på läger kan 
vi ge dem möjlighet att fortsätta engagera 
sig i församlingens verksamhet. 

En stor utmaning i arbetet med ung-
domsledare är att hitta utvecklande och 
bra arbetsuppgifter samt att ungdomarna 
ska uppleva de blir tagna i anspråk av oss. 
Under 2025 kunde vi erbjuda en mängd 
olika möjligheter för aspiranterna och 
ledarna att engagera sig. Bland annat har 
de ideellt fått hjälpa till på Sjölidenloppi-
sen, korvförsäljning vid Värmdö kyrka 
under första advent och valborgsfirandet 
på Sjöliden. De har också erbjudits möj-
lighet att ansöka till arvoderade uppdrag 
i terminskonfagruppen, sommarkonfa-
gruppen, sommarkollot samt våffelkaféet 
på Sjöliden under sommaren. 

Värmdö församling erbjöd de som går 
utbildningen Djupet en studieresa till 
Taizé i Frankrike under påsklovet. Där 
fick de delta i bibelstudier, gruppsamtal, 
böner, gruppstärkande aktiviteter och 
lära känna nya människor från olika 
delar av världen. 21 ungdomar i åldrarna 
16–22 följde med på resan. Innan resan 
genomfördes tre träffar med fokus på 
Taizésånger och besök av en tidigare led-
are i Värmdö församling som delade sina 
erfarenheter från otaliga besök i Taizé, 
bland annat en roll som volontär. 

Ungdomsverksamheten
Ungdomsverksamheten i Värmdö 
församling utgår från tanken att alla 
ungdomar vill göra något för sina med-
människor, sin omvärld, sin framtid och 
samtid. Tanken är att skapa en verk-
samhet där ungdomarna själva kommer 
med idéer om hur vi tillsammans kan 
skapa en bättre värld. Ett sätt att arbeta 
med detta är genom att låta ungdomarna 
driva en lokalavdelning inom ramen för 
Svenska Kyrkans Unga, SKU. 

Under 2025 hade församlingens 
lokalavdelning 91 medlemmar varav 78 
medlemmar och 13 stödmedlemmar.
SKU Värmdö har en styrelse som 
regelbundet träffas och arbetar med att 
planera och hålla i ungdomskvällarna. 
Styrelsen är också involverad i plane-
ringen för exempelvis läger kopplade till 
SKU Värmdö.  

Under verksamhetsåret har SKU haft 
sina träffar på onsdagskvällar och startat 
med fika och församlingens Sjöliden-
mässa och sedan haft träffar med olika 
innehåll (bakkvällar, olika lekar och 
tävlingar osv.) samt några fredagar under 
terminerna. Under fredagarna har det 
skett någon större aktivitet som exem-
pelvis padel och förrädarna med mera. Vi 
har också åkt på ett läger till Hagabergs 
folkhögskola över en helg i början av 

september. Detta läger är primärt ett 
SKU-läger men fyller också syftet som 
återträffsläger för de senaste konfirme-
rade då de bjuds in till detta läger efter 
konfirmationen. Nästan alla som följer 
med på detta läger fortsätter att engagera 
sig inom SKU och i flera fall Grunden.

En del av SKU:s arbete är att man ska 
få träffa ungdomar från andra lokalav-
delningar. SKU Värmdö har deltagit i 
olika aktiviteter som är anordnade av 
SKU Stockholms Stift. De två störs-
ta arrangemangen som vi deltagit på 
är midnattsvolleyboll och Ljuspunkt. 
Ljuspunkt är ett läger för alla Stock-
holms stifts lokalavdelningar. I samband 
med årets midnattsvolleybollturnering 
prisades vår lokalavdelning, för andra 
året i rad, för utvecklingen kring stöd-
medlemmar. SKU Värmdö anordnat en 
pepparkakshusbyggartävling på vintern 
och en sommaraktivitet med kanotpadd-
ling på våren där andra lokalavdelningar 
har blivit inbjudna och deltagit. Under 
båda aktiviteterna deltog ungdomar från 
kontraktets lokalavdelningar. 

Retreat
Under 2025 genomfördes två heldags-
retreater i församlingen, en i Värmdö 
kyrka och en på Sjöliden med drygt 
20 deltagare vardera. Retreaten följer 
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samma rytm, med olika teman och texter 
för bibelmeditationerna. Präst, diakon, 
husmor och kyrkvaktmästare tjänstgör. 
Många av retreatdeltagarna har varit 
med flera gånger, men varje gång kom-
mer nya deltagare. 

I september genomfördes en retreat 
med övernattning på Erstas sommarhem 
Betania, den blev snabbt fullbokad, med 
10 deltagare samt fyra personal (diakon, 
präst, husmor och assistent till husmor). 
Syftet med övernattningsretreat är att 
få mer sammanhängande tid för tystnad 
och fördjupning. 

Vi har en relativt god åldersspridning 
på retreaterna, med huvudbetoning på 
människor som befinner sig mitt i livet.

Samtalsgrupper 
Bokcirkel Fasteboken
Under 2025 hölls en bokcirkel som träf-
fades på kvällstid. Samtalen utgick från 
boken “Gud är inte plåstret”, av Tomas 
Andersson Wij. Samtalen följde bokens 
upplägg och kom att kretsa kring brott-
ningen med språket och utifrån fastans 
olika teman.
Bibelglädjen
Under året fortsatte Bibelglädjen, en 
samtalsgrupp kring bibeln, som träffas 
varannan onsdag dagtid. Under året har 
vi läst Apostlagärningarna. Totalt har ca 
åtta personer deltagit i träffarna. 
Livsstegen
Ideell ledare tillsammans med diakonen 
har genomfört två självhjälpsgrupper 
“Livsstegen för inre hälsa”, en på våren 
och en på hösten. Grupperna träffades 
efter onsdagsmässan i Sjölidens kapell, 
tolv gånger med samtal och reflektion 
om varje steg. Resultatet blev lyckat med 
nöjda deltagare. Under året har ytterli-

gare en ideell blivit samtalsledare efter 
genomförd utbildning under våren. 
Sorgegrupp
Efter några år av uppehåll så genomför-
des en sorgegrupp/leva vidare-grupp 
under våren, ledd av diakon och präst. 
Gruppen riktades till de som förlorat 
sin livskamrat med syftet att tillsam-
mans med andra bearbeta förlusten. Ett 
värdefullt sammanhang med många fina 
samtal med resultatet av att sorgen blev 
lite lättare att leva med. 
Din egen hälsa
En ny samtalsgrupp som riktar sig till 
65+ för att öka känslan av att må bätt-
re både fysiskt och mentalt. Det är en 
samverkan med Sensus med 10 tillfällen. 

Upplägget är utformat av Stockholm 
NSPH (Nationell Samverkan för psykisk 
hälsa). Gruppen träffades fem gånger un-
der hösten och kommer att ses ytterligare 
fem gånger med start i januari 2026.

Författar-, församlings- och  
filmkvällar
Under året har två författarkvällar ägt 
rum på Sjöliden. I mars under ACT:s 
fastekampang gästades församlingen av 
afrikakorrespondent Marika Griehsel där 
det blev filmvisning av dokumentären “A 
Tree Has Fallen” till minne av ärkebiskop 
Desmond Tutu. Marika berättade om 
sina möten med Tutu om hans arbetet 
om förtryck, rasism, tro, försoning samt 
vänskap och humor. 

I oktober talade Peter Strömmer 
utifrån sin bok “Martin Luthers Stora 
Katekes – 500 årig text får nytt liv”. 

Författarkvällarna samlade cirka 25 
deltagare vardera.

Under 2025 har vi haft två filmkvällar. 
I februari visades filmen ”Catwalk” med 
en publik på 20 personer och i november 
visades filmen ”Det kunde varit vi” med 
en publik närmare 25 besökare. Jäm-
fört med tidigare år så minskade antalet 
besökare detta år. En orsak kan vara att 
vi enligt filmrättigheter inte fått annon-
sera i församlingsbladet Kyrkfönstret, på 
hemsidan eller annat tryckta tidningar. 
Båda filmerna berörde starkt och vid 
båda tillfällena stannade flertalet kvar 
för att prata om filmen utifrån metoden 
“Tala film-tala liv”. 
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Diakoni
Diakoni är medmänsklighet och omsorg 
i praktisk handling. Diakoni är en av 
kyrkans och församlingens huvudupp-
gifter – en dimension som ska genomsyra 
allt arbete och hela församlingens liv 
och verksamheter, varje tjänst och varje 
uppdrag. Diakonin är en utåtriktad kraft 
som också vill ta oss utanför väggarna på 
Sjöliden för att verka bland församlings-
borna ute i vår församling. 

Församlingen bedriver ett utåtriktat 
och uppsökande diakonalt arbete på 
många olika sätt. Vi gör hem- och sjuk-
besök med själavårdande och stödjande 
samtal. Vi finns till för äldre, ensamma 
och isolerade. Vi rör oss bland annat på 
Ljungs äldreboende, dagverksamheten 
Daghöjden, på Seniorcenter Diamanten 
på Hemmestahöjden, vi besöker skär-
gårdsboende och andra som bor avlägset 
och isolerat. Känslan av att vara delaktig 
samt att känna tillhörighet i ett samman-
hang är en stor hälsofaktor och försam-
lingens olika mötesplatser arbetar för att 
bryta ofrivillig ensamhet.

Vi har kontakt med och försöker på 
olika sätt hjälpa människor som behöver 
akut hjälp och har hamnat i utanförskap 
och ekonomisk nöd, eller som lider av 

missbruk eller psykisk sjukdom.
Vi ingår i nätverk och har kontakter 

med skola, äldreomsorg och sjukvård, 
med socialpsykiatrin, biståndsbedömare, 
kuratorer, socialsekreterare, skuldråd-
givare och med frivilligorganisationer 
och med andra församlingar och kyrkor 
i närområdet. Vi samarbetar med polis, 
räddningstjänst, skola, sjukvård och 
kommun, till exempel vid överlämning 
av dödsbud, eller vid större olyckor och 
andra händelser som kräver beredskap, 
samverkan, insatser och närvaro.

Sjölidenluncher 
Sjölidenluncherna varannan vecka 
med program och andakt är en viktig 
träffpunkt och står för en grundrytm i 
församlingens verksamhet. 

Husmor och köket står för den hemla-
gade soppan och serveringen – verksam-
hetens hjärta. Vi har också satsat på ett 
varierat program med musiker, sångare, 
författare och andra föredragshållare, 
och försöker ha en hög kvalitet på fram-
trädandena. Soppluncherna är omtyckta 
och välbesökta.

Vi ser soppluncherna som en plats för 
församlingsbor och anställda att träffas 

och ideella krafter att samlas; sopplun-
chen blir en slags vardagens samlings-
punkt och en viktig del av församlingens 
utåtriktade och öppna verksamhet. 
Vi upplever att soppluncherna är ett 
kyrkligt sammanhang med ganska låg 
tröskel dit man kan komma som man är 
och få chans att lära känna församlingen. 
På det viset är soppluncherna viktiga 
också som en länk till församlingens 
andra verksamheter, som gudstjänster, 
körer, gemenskaps- och frivilliggrupper 
etcetera Vi har också märkt att många 
nya besökare har hittat till soppluncher-
na, och att många också gärna kommit 
tillbaka.

Antalet besökare till Sjölidenluncherna 
låg under 2025 på 65–140 personer.   

Handarbetskretsen -  
församlingens syförening 
Gruppen består av ett tiotal aktiva 
medlemmar som träffas för att arbeta 
och umgås, under året har gruppen växt 
med ytterligare några deltagare. Det är 
en öppen gemenskap som fyller en viktig 
social funktion. Träffarna äger rum 
varannan måndag under terminerna. 
Höjdpunkten är adventsbasaren men de 
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har också försäljning och lotteri vid två 
Sjölidenluncher samt på Båtutflykterna. 
Som tack för deras insatser gör vi en 
vårutflykt och äter ett julbord tillsam-
mans.

De pengar som gruppen tjänat ihop har 
skänkts till välgörande ändamål. Un-
der 2025 skänkte de 32 500 kr till ACT 
Svenska kyrkan, Operation Smile, Värm-
dö Sjöscoutkår och Värmdö församlings 
diakoni.  

Seniorutflykter – båtresor med Blidö-
sundsbolaget
Under försommaren gjordes två båtresor 
för församlingens seniorer till Utö. Sam-
manlagt deltog cirka 200 personer som 
fick en heldag med båttur, god samvaro, 
lunch, en guidning och andakt.  Denna 
verksamhet riktar sig framför allt till 
församlingsbor, men vi har också i mån 
av plats erbjudit andra att följa med, från 
grannförsamlingar (många är fd försam-
lingsbor) och från stan (fd församlings-
bor eller med Värmdöförankring). Inget 
tyder på att intresset kommer att minska 
framöver.

Flera ideella medarbetare spelar en stor 
roll för genomförandet av utflykterna. 
Utflyktsdagarna är viktiga som mötes-
plats för deltagare, ideella och anställda 
och är mycket uppskattade av deltagarna. 
Många goda samtal äger rum ombord, 
och vi har också under året sett att det 
leder till fortsatt goda kontakter.

Församlingsnärvaro på äldreboendet 
Ljung
Vi firar andakt ungefär en gång i mån-
aden på Ljungs äldreboende (ej juli och 
augusti) som har cirka 60 boendeplatser, 
samt bland annat dagverksamhet och 
rehabilitering. Träffarna leds av präst, 
diakon och musiker, och samlar oftast 
runt 15–20 personer.  

Pratpromenad och pratbänk 
Under året har församlingens diakon 
varit ute på pratpromenader varannan 
tisdag med start vid Seniorcenter Dia-
mantens entré, under hösten pausades 
pratpromenaderna på grund av krock 
med annan aktivitet.  Syftet är rörelse, 
samtal och god gemenskap. Pratprome-
naden är en mycket uppskattad aktivitet 
som samlar 2–6 deltagare och promenad-
takten anpassas efter deltagarna.

Varannan torsdag är diakonen med 
på pratbänken på Hemmestahöjden. 
Gemenskap delas med samtal om det som 
dyker upp, ämnen med innehåll av glädje 
och förluster med dess sorg. Vi fikar och 
spelar boule utomhus när vädret och 
årstiden tillåter annars håller vi till i 

Seniorcenter Diamantens lokaler, vilket 
även gör att det är mer tillgängligt och 
fler deltagare har varit med.

Både pratpromenaden och pratbänken 
är en samverkan med Värmdö kommun/
Seniorcenter Diamanten. 

Seniorluncher
En samverkan med Seniorcentret 
Diamanten om gemensam lunch med se-
niorer på någon restaurang i kommunen. 
Luncherna är en möjlighet för seniorer 
till en trevlig stund med gemenskap och 
att dela en måltid med varandra i stället 
för att äta ensam. Vi ses varannan ons-
dag (när det inte är Sjölidenlunch) med 
personal från Diamanten, diakon och 
seniorer på någon restaurang som är lät-
tillgänglig geografiskt och interiört. Det 
brukar komma mellan 10-20 seniorer. 
Detta är en del av församlingens arbete 
med att bryta ofrivillig ensamhet.

Matglädjen – en måltidsgemenskap 
med gemensam matlagning
Den här gemenskapen bygger mycket på 
gruppens eget engagemang. Man genom-
för ett projekt tillsammans: förbereder 
och lagar maten och delar en måltidsge-
menskap.

En tanke med verksamheten är att 
man ska ha möjlighet att umgås och 
göra något positivt tillsammans i ett lite 
mindre och enklare sammanhang än till 
exempel på en sopplunch, så att man hin-
ner umgås och lära känna varandra på 
ett närmare sätt. Framför allt är huvud-
tanken med verksamheten att den inte 
ska vara passiv utan aktiv. Matglädjen 
bygger på deltagarnas egen delaktighet 
och på frivilliga krafter som ansvarar för 
planering, inköp och praktiskt genom-
förande av lunchen. Antal besökare har 

under åren varit 10–15 personer, några 
kommer med som nya, andra har varit 
med längre. Måltiderna äts till självkost-
nadspris. Under 2025 träffades vi vid fyra 
tillfällen, tillfällena lockade också några 
nya deltagare. 

Boulegruppen
En öppen verksamhet där man träffas på 
tisdagseftermiddagar för fika och bou-
lespel i stort sett året om. Det har blivit 
en gemenskap med boulespelare som sät-
ter sin prägel på Sjöliden. Boulegruppen 
fortsätter att vara en stabil grupp.

Ikonmålning
Nytt för året är ikonmålning, en grupp 
ledd av en erfaren ikonmålare/skrivare. 
Ikonmålningen var i Lyckebo. Gruppen 
startade i januari och  platserna blev 
snabbt bokade. En uppskattad samva-
ro där ikoner skapas i meditation och i 
gemensamma samtal. Önskemål om en 
till grupp fanns så även under hösten 
genomfördes en ikonmålargrupp. När 
ikonerna var färdiga välsignades de av 
tjänstgörande präst under onsdagens 
Sjölidenmässa.

Besöksverksamhet
Under året gjordes hem- och sjukbesök 
av präster och diakon. Präster tar också 
en förnyad kontakt med de anhöriga som 
under året blivit änkor/änkemän och 
överlämnar en hälsning och en blomma i 
jultid och diakonen lämnar en julblomma 
till ensamma och andra behövande.  

Internationellt engagemang 
Församlingen har arbetat aktivt med att 
synliggöra Act Svenska kyrkans interna-
tionella hjälparbete och medvetandegöra 
den globala utsattheten. Detta görs bland 
annat i samband med fasteaktionen,  jul-
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insamlingen samt vid särskilda arrange-
mang som exempelvis Sjölidenloppis och 
Julpysselkväll för vuxna. Under hela året 
är det försäljning av Act-produkter, must 
och varor tillverkade av ideella kraf-
ter. Vi uppmuntrar genom samtal och 
informationsmaterial om möjligheten 
att bli månadsgivare eller testamentering 
till Act Svenska kyrkan. Församlingen 
bland flera församlingar medverkade på 
Centralstationen under julinsamlingen 
med information, ljuständning, sång och 
talare.

Från 1 januari till 31 december 2025 
har Act Svenska kyrkan tagit emot 137 
703 kr från Värmdö församling. I belop-
pet ingår alla inbetalningar från insam-
lingsaktiviteter, kollekter och anslag.

“Världens barn”-insamlingen synlig-
gjordes på Öppna förskolans utelek där 
all korv- och kaffeförsäljning under en 
fredag gick oavkortat till insamlingen. 

Tillsammans med försäljning av 
böcker och frälsarkransar på bokborden 
i kyrkan och på Sjöliden finns Fairtrade-
varor. 

Uppvaktningar – födelsedagsfester 
Under hösten bjöd vi in till tre födelse-
dagsluncher på Sjöliden för församling-
ens 70-, 75-, 80-, 85- och 90+-åringar. 
Dessa samlade totalt ca 200 personer. Det 
blev tre härliga fester i gemenskap med 
varandra och med vacker dukning, god 
mat och sång, musik och en andakt. Vi 
tycker att det är viktigt att uppmärksam-
ma församlingens äldre på ett högtidligt 
och trevligt sätt och ser det som ett bra 
sätt att nå ut till alla våra äldre försam-
lingsbor med regelbundna intervall. Det 
ger oss möjlighet att berätta om våra 
verksamheter, bjuda in till aktiviteter 
och frivilligengagemang etcetera. Vi 
upplevde att gensvaret även detta år var 
stort och kan också glädjas åt många nya 
ansikten. Vi tror att det är ett bra sätt att 
nå ut också till församlingsbor som inte 
tidigare har deltagit så mycket i försam-
lingens verksamheter. 

Enskilda samtal
Människor som under året sökt försam-
lingens stöd i form av enskilda samtal 
gör det av olika anledningar. Inte sällan 
är samtalen förknippade med oro och 
ångest över ekonomi. I de fallen det 
handlar om ekonomi utreder vi alltid 
personens/familjens situation och hjälper 
till att söka fondmedel, samt vid behov 
även bistå med medel från församlingens 
diakonala fond.

Parsamtal som handlar om relations-
problematik förekommer men är mindre 

vanliga än enskilda samtal. Samtal som 
rör djup sorg med olika karaktär är van-
liga, likaså samtal kring livets stora frå-
gor.  Varje samtal är unikt och lyssnandet 
fyller alltid en viktig funktion.

En extra god jul
Handarbetskretsen gav 5000 kr till 
diakonin för en extra förstärkning till 
jul, som gick till presentkort till ekono-
miskt utsatta i församlingen. Presentkort 
inhandlades på en matvarubutik samt 
andra butiker för julklappsinköp.

Ideellt medarbetarskap
Vi har många ideella/volontärer med 
olika uppdrag i församlingen. Det är 
medlemmar i våra besöksgrupper, det är 
kyrkvärdar och ledare för gemenskaps-
grupper som boulegruppen, medlemmar 
i handarbetskretsen, ungdomsledare, 
körmedlemmar, vägkyrkoguider, med-
hjälpare vid båtresor, födelsedagsfester 
och soppluncher, för att nämna några. 
Det ideella uppdraget/uppgifterna kan 
vara regelbundna eller att en medarbe-
tare kommer för något enstaka tillfälle. 
Sammanlagt rör det sig om flera hundra 
engagerade som är en livsnerv i försam-
lingens många olika verksamheter.

Arbetsträning/prövning
Under året har församlingen haft fyra 
personer som arbetsprövat, vilket är en 
samverkan med Arbetsförmedlingen och 
Försäkringskassan samt annan kom-
mun. Syftet är att personen ska pröva sin 
förmåga till sysselsättning. En möjlighet 
att komma ut i arbetslivets sammanhang 
och stärka personen med återupprättad 
självkänsla, att församlingen tar emot 
arbetsprövande personer berikar även 
församlingens arbete och plats. 

Öppet hus, öppen gemenskap
På torsdagar under våren och hösten har 
det funnits möjlighet till gemenskap i lite 
mindre skala med öppet hus på Sjöliden i 
Lyckebohuset. En gemenskap med sam-
tal, enkel måltid och kreativt skapande 
samt även med utomhusaktiviteter såsom 
odling. Det kreativa skapandet har varit 
dörrkransar, bivaxdukar, bivaxljus, ring-
blomssalva samt även trädgårdsarbete. 
Blommor till altaret har under säsong 
används från odlingen.

Odling och skörd
Under året har ideella odlat och vårdat 
odlingsplatsen i äppelträdgården. Platsen 
är också avsedd för gemenskap och byggd 
som ett grönskande rum med inhägnad. 
Under sommaren ansvarade anställda 
bevattning och skötsel av odlingarna. 

Ideella och anställda har tillsammans 
tagit vara på Sjölidens äppelskörd. Då vi 
inte förväntade oss en större skörd så be-
slutades att lämna in äpplen till Värmdö 
musteri istället för egen mustning. Trots 
mindre skörd blev det 31 boxar à 3 liter, 
dvs 93 liter must. Även om mustnings-
dagen är ett gott sammanhang med god 
gemenskap och glädje över att kunna 
ta vara på äpplen och visa på hur vi i 
församlingen arbetar på många olika sätt 
i vårt hållbarhetsarbete, både ekologiskt 
och socialt, så var det rätt beslut att läm-
na in äpplen i år. Hälften av försäljnings-
intäkten går till Act Svenska kyrkan.

Jul i gemenskap
I samverkan med Värmdö kommun, 
Skärgårdskyrkan och Gustavsberg-Ing-
arö församling i kommunen planerades 
en öppen gemenskap på annandagen 
i Kyrkettan i Gustavsberg, som sedan 
genomfördes av anställda och ideella. Vi 
bjöd på grötlunch, smörgås och kaffe/te. 
Ett lyckat arrangemang med cirka 100 
deltagare i alla åldrar från barnfamiljer 
till äldre. Förutom mat så hade vi ett 
kostnadsfritt lotteri med många vinster 
(som var skänkta), allsång och andakt.

Familjehem på Värmdö
Under året har Frivilliga Familjehem på 
Värmdö (FFpV) haft öppet hus första 
onsdagskvällen i månaden i Lyckebo. De 
har stöttat ungdomar/familjer på olika 
sätt både praktiskt och socialt.  

Skafferiet
För personer med låga inkomster finns 
en möjlighet till medlemskap med att 
handla mat till låga kostnader i svinn-
butiken Skafferiet. Denna verksamhet 
drivs av Gustavsberg-Ingarö församling. 
Värmdö församling bidrar ekonomiskt 
och diakonen med information och om 
medlemskap. Medlemskapet och buti-
ken riktar sig till alla boende i Värmdö 
kommun och till caféet Marta och Maria, 
som ligger i samma lokal, är alla välkom-
na att köpa fika till ett lågt pris.
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Församlingsgården Sjöliden
Genom Sjölidens utveckling har allt fler 
människor hittat dit senaste åren också 
under sommartid. Lekparken som byggts 
ut är populär hos många barnfamiljer. 
Våffelcaféet som är öppen under åtta 
veckor blir till en mötesplats. Vid fint 
väder är det många som letar sig till Sjöli-
den för sol och bad. Några söker sig också 
till Frälsarkransvandringen. Allt detta 
har gjort Sjöliden till en alltmer levande 
församlingsgård också sommartid.  

Valborg
Den 30 april var det åter dags för det 
årliga valborgsfirandet på Sjöliden.
En Valborgskör, bestående av medlem-
mar från församlingens alla vuxenkörer, 
sjöng vårsånger under ledning av Ulrika 
A. Rosén. Hans Gårdh höll vårtal och 
Gustavsbergs mässingssextett spelade vid 
valborgsmässoelden.

Under senare år har vi hyrt in en bättre 
ljudanläggning för att få fram körsång 
och vårtal.

 Församlingsgården höll öppet hus 
med kaffeservering och korvgrillning. 
Fiskdamm fanns för alla barn. Antalet 
besökare tycks de senaste åren ha ökat 
beroende på att det inom kommunens 
gränser minskat med offentliga val-
borgsfiranden. Valborg har blivit en av 
församlingens största evenemang där en 
stor del av församlingens körsångare är 
med och där också en stor del av försam-
lingens personal är med tillsammans 
med församlingens ungdomsgrupp som 
skötte serveringen.

 Uppskattningsvis samlades ca 500 
personer på Sjöliden denna fantastiska 
vårkväll. 

Frälsarkransen i Sjölidens park
En uppskattad möjlighet till reflektion 
är frälsarkransvandringen i parken på 
Sjöliden som är tillgänglig året runt, 
veckans alla dagar. Vandringen sker 
spontant av människor som besöker 
församlingsgården. Den används åter-
kommande i församlingens konfirmand-
arbete. Frälsarkransvandringen består av 
stora stenpärlor med olika namn, vilka är 
ingraverade vid pärlorna. Vid starten på 
vandringen, i anslutning till parkering-
en, finns ett ställ med en broschyr med 
förklarande text.

Våffelkafé 
Under sommaren i åtta veckor med start 
veckan före midsommar har försam-
lingen ett våffelkafé. Våffelkaféet är ett 
mycket uppskattat och välbesökt inslag 
i Sjölidenparken på sommaren för alla 
åldrar. Mycket uppskattat och populärt. 
Öppettiderna var samma som tidigare 
år, måndag-torsdag klockan 11–15 med 
bemanning av församlingens ungdomar. 
Skillnaden från förra året var att detta år 
var det tre schemalagda ungdomar istäl-
let för två för att minska sårbarheten vid 
ev sjukdom samt mindre stress vid hög 
belastning. Ungdomarna har skött kaféet 
med servering av kaffe/te/saft, toast, 
glass, toast och nygräddade våfflor, med 
alla förberedelser innan öppning och 
städning efteråt. Ungdomarna fick även 
ansvara för den dagliga inventeringen 
av varor och de eventuella komplette-
rande inköpen som sedan inhandlades 
av personal. Församlingens diakon har 
handlett verksamheten. 

Sjölidenloppis
Sjölidenloppisen fortsätter att vara en 
stor och uppskattad tradition på Sjöli-
den. Privatpersoner hyr ett bord för en 
summa för att sälja det som de själva 
önskar. Under dagen hjälper församling-
ens ungdomsgrupp till med försäljning 
av saker på församlingens loppisbord, 
fikaförsäljning och diverse uppgifter 
kring arrangemang. Intäkterna under 
dagen går till Act Svenska kyrkans 
internationella arbete. Under dagen hade 
vi ett bord med informationsmaterial om 
Act samt försäljning av ljus, servetter och 
Fairtradeprodukter.

Kransbindning 
Ideella medarbetare tillsammans med 
arvoderad florist ansvarade för årets 
kransbindning på Sjöliden på domssön-
dagen, samma dag som Sjölidenloppisen 
ägde rum. Kransbindningen var i kapel-
let. Cirka 25 kransar gjordes av material 
från naturen och återvunnet julpynt, 
mycket uppskattat med över 50 besökare. 
De som band kransar gav ett bidrag till 
förmån för ACT Svenska kyrkan. För-
samlingen bjöd på varm äpplemust från 
Sjöliden under dagen. 

Julpyssel för vuxna
I december hade vi den populära julpys-
selkvällen för vuxna. Som tidigare kom 
många den kvällen och ett åttiotal glada 
besökare pysslade tomtar, granar, änglar 
och annat. Nytt för året var att besökar-
na fick betala 100 kr i inträde vilket bara 
möttes med positiva kommentarer.
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Organisation
Förtroendemannaorganisationen
Kyrkofullmäktige (KF) har det övergri-
pande ansvaret för verksamheten och 
budgeten, med tre sammanträden under 
året. 

Kyrkorådet (KR) är församlingens sty-
relse och ska tillsammans med kyrkoher-
den ha omsorg om församlingslivet och 
ansvara för att församlingens grundläg-
gande uppgift blir utförd. Kyrkorådet 
leder och samordnar församlingens 
förvaltning. KR hade fyra sammanträ-
den. KR har tre förberedande utskott: ett 
personalutskott som hade sex samman-
träden under året, ett kyrkogårdsutskott 
som hade sex sammanträden under året 
och ett arbetsutskott som hade sju sam-
manträden under året. 

Utöver det har valnämnden ansvar 
för genomförandet av kyrkovalet inom 
församlingen

Axplock av övriga ärenden som hante-
rades under året:  

•	 Genomförande av kyrkovalet
•	 Verksamhetsplan, budget, årsredo-

visning, verksamhetsberättelse
•	 Rekryteringar av en komminister 

och två kyrkogårdsarbetare
•	 Löpande ekonomiska frågor, bl.a. 

omläggning av lånet som finan-
sierar begravningsverksamhetens 
investeringar, omdisponering av 
budget, placering av likviditet

•	 Anläggning av nytt urnkvarter
•	 Projektering av ny byggnad med 

toaletter och förråd vid kyrkan.
•	 Kulturgravar övre kyrkogård
•	 Krisberedskap och samarbete med 

Värmdö kommun
•	 Samarbete med övriga församling-

ar på Värmdö
•	 Samarbete med Rotary för anlägg-

ning av Våtmark vid kyrkan
Vid varje sammanträde för KR och 
KF ges utrymme för presentation och 
diskussion kring någon av församlingens 
verksamheter. 

Personal 
Kyrkogårdschefen slutade i början av året 
för en anställning i en annan församling 
i Värmdö församling. Emma Ydregård 
tog över tjänsten och två kyrkogårdsar-
betare anställdes under året. Nya medar-
betare anställdes på dessa tjänster. En ny 
ungdomsassistent anställdes i september. 

Tre säsongsanställda (två under 6 mån 
och en under 3 månader) och sex skol-
ungdomar (3 veckor var) arbetade i kyr-
kogårdsförvaltningen under sommaren.

Fyra personer har arbetstränat i för-
samlingen under året.
Utbildningar, seminarier och  
konferenser:
En personalkonferens genomfördes i 
september där olika tema diskuterades 
bland annat ekoteologi och samarbetet 
med Värmdö kommun. Personalen deltog 
också i olika seminarier, nätverksträffar 
och utbildningar. 

Personalvård och arbetsmiljö
Personalen har tillgång till företagshäl-
sovård. Hälsoundersökning erbjuds vart 
tredje år till det år man fyller 50 år för 
att sedan erbjudas varje år. Personalen 
erbjuds rikskuponger och ett friskvårds-
bidrag. 

Det systematiska arbetsmiljöarbetet 
har under året löpt som planerat och led-
ningsgruppen har tillsammans med två 
representanter från personalen följt upp 
planerade förbättringsåtgärder. 

Ekonomisk administration,  
pastorsexpeditionen och gemensam 
administration
Målet för den ekonomiska administratio-
nen är att på ett kunnigt, noggrant och 
effektivt sätt arbeta med församlingens 
ekonomi samt att ha en bra fungerande 
revision. 

Pastorsexpeditionen har hand om 
bokningar av förrättningar och lokaler, 
diarieföring av ärenden enligt Svenska 
kyrkans ordning, arkivet samt i övrigt 
alla vid en expedition förekommande 
arbeten. 

Församlingen hjälper Djurö-Möja- 
Nämdö församling med ekonomisk 
administration.

Kommunikation
Informationsverksamheten i församling-
en har som mål att föra ut information 
om församlingen och dess verksamhet 
till medlemmar och församlingsbor samt 
att genom öppenhet och tydlighet skapa 
en positiv inställning till medlemskap i 
Svenska kyrkan. Vi arbetar också för att 
få församlingsbor att känna att Sjöliden 
tillhör alla som bor i församlingen. Un-

der året lades också mycket tid på kom-
munikation inför kyrkovalet i september.

Under 2025 fortsatte den digitala 
satsningen med filmning, klippning och 
redigering av andakter. Under året pro-
ducerades 57 filmer. 

Församlingstidningen Kyrkfönstret 
gavs ut med fem nummer, tre 12-sidiga 
nummer, ett 8-sidigt och ett 20-sidigt 
höstnummer med all information inför 
kyrkovalet. Kyrkfönstret delades ut till 
samtliga fast boende församlingsbor samt 
till cirka 200 prenumeranter. 

Vi annonserade i lokaltidningen 
Nacka-Värmdö-Posten (NVP) hela året. 
Då NVP ändrat sin publicering till 
varannan vecka har annonseringsarbe-
tet delvis förändrats på grund av det. I 
samband med valet samannonserade vi i 
kontraktet. Under året började vi också 
annonsera på facebook. 

Vi informerade om församlingen 
och verksamheten på vår hemsida och 
arbetade även med två församlingssidor 
på Facebook samt ett Instagramkonto för 
barnverksamheten och ett för försam-
lingen. Vi samarbetade med de andra 
församlingarna i Värmdö kommun med 
en gemensam annons i en tidning som 
riktar sig till nyinflyttade i kommunen, 
en gemensam konfirmationsfolder samt 
en gemensam hemsida för konfirmation: 
konfa.se. I det samarbetet har vi ock-
så annonserat med idéannonsering på 

1

Mötesplatser i vår

Församlingskväll om Desmond Tutu  
Med film och besök av filmens regissör

Vill du vara med och sjunga i en 
Popup-kör? 

Retreat på Sjöliden

Musik i Värmdö kyrka

Nummer 1, januari–mars 2025
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digital stortavla i Mölnvik vid allhelgo-
nahelgen och hela adventstiden med fem 
kortare filmer. 

Informationsfoldrar, affischer, dopmin-
nen, fadderbrev, vippskyltar med mera 
har producerats inom huset för att hålla 
kostnaderna nere. Informationsenheten 
bistår alla verksamheter med det infor-
mationsmaterial som behövs. 

En inbjudan till dop skickas ut till alla 
nyblivna föräldrar i församlingen som är 
medlemmar i Svenska kyrkan. Försam-
lingen skickar ut ett gratulationskort vid 
1-årsdagen av dopet med en liten gåva i 
form av en reflexängel. Vid båda dessa 
utskick bifogas information om försam-
lingens barn- och ungdomsverksamhet. 
Vi skickar även ut välkomstbrev till 
nyinflyttade medlemmar med informa-
tion om församlingen samt reflexänglar 
som gåva. Arbetet med att försöka vända 
trenden av ökande utträden ur Svenska 
kyrkan och i stället uppmuntra icke till-
höriga att gå med fortsatte under året. Vi 
följer också upp utträden med en enkät 
för att ta reda på anledningen till utträde.

Andra större informationsinsatser har 
under året skett i samband med bland 
annat alla sommaraktiviteter, allhelgona-
helg, advent och jul.

Husmor 
Församlingens husmor har under året 
servat övriga verksamheter med den dag-
liga serveringen, med inköp, bakning och 
matlagning, till exempel vid möten, kon-
firmandgrupper, retreater, sommarkollo, 
vid vissa evenemang i kyrkan samt bjöd 
på hembakade bullar till alla besökare på 
valdagen. 

Kyrkoval 2025
Kyrkovalet genomfördes den 21 septem-
ber med förtidsröstning från den 8-21 
september. 

Valet synliggjordes genom att bland 
annat delta på Skärgårdsmässan/Allt 
för sjön som var i Gustavsbergs hamn 
i augusti. Det var en samverkan med 
Gustavsberg-Ingarö församling, detta för 
att uppmuntra till att rösta samt att syn-
liggöra församlingarnas verksamheter. 
Bemanningen i kyrkans tält bestod av 
personal, förtroendevalda samt ideella.

 

Utifrån de långsiktiga underhållsplaner-
na för fastigheterna, görs prioriteringar 
efter besiktningar och analys av verkliga 
behov. Under 2025 har bland annat föl-
jande underhållsarbeten genomförts: 
Renovering av kyrkans alla fönster, 
inklusive rosettfönstret, omläggning 
av terrassen på Sjöliden och rivning av 
kallförrådet Örnnästet.

Löpande underhåll görs på alla fastig-
heter efter behov.

Dialog har skett med Länsstyrelsen och 
Värmdö kommun för möjligheten att vid 
kyrkan riva två byggnader och ersätta 
dem med en ny komplementbyggnad 
som kommer att rymma 3 toaletter och 
ett förråd. Tillstånd från Länsstyrel-
sen erhölls i början av året och bygglov 
beviljades efter en längre process under 
hösten. Slutprojektering genomfördes 
under november och december.

Fastigheter
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Kyrkogård
På Värmdö kyrkogårdsförvaltning 
handhar vi kyrkogårdens skötsel, grav-
sättningar och administration. Vi utför 
gravskötsel och bemannar kyrkan under 
veckor och helger vid gudstjänster och 
konserter. Kyrkogårdsförvaltningens 
sköter också om Värmdö kyrkogårds 
kulturarv så att det bevaras för komman-
de generationer och värnar om kyrkogår-
dens miljö genom vårt hållbarhetsarbete.

94 gravsättning har skett på kyrko-
gården under 2025: 7 kistor, 22 urnor 31 
askgravplats och 34 i minneslunden. 

Vi har anställt 2 kyrkogårdsarbetare 
under året och vi har haft 3 säsongsan-
ställda, 2 arbetstränande och 6 skolung-
domar som har arbetat under sommaren. 
Under 2025 har förvaltningen löpande 
uppdaterat gravboken och sökt efter 
innehavare till gravar som saknat. Ett 
arbete som blivit mer omfattande sedan 
reglerna för anmälan av gravrättsinne-
havare ändrats som följd av ett rättsfall 
2023.

Gravboken ska uppdateras med ett nytt 
kartsystem över kyrkogården och under 
året har kyrkogården fotats med drönare 
och en ny mer detaljerad, arbetarvänlig 
och stilren karta har arbetats fram.

Under året togs kontakt med innehava-
re till de gravar som fortfarande inte har 
säkrat stenar som inte har blivit god-

kända under inventering. När stenar har 
utgjort en risk för anställda och besökare 
har vi vidtagit åtgärder i from av pålning 
och nedläggning av gravvård.

Vi har tagit bort askravplatsens platt-
läggning och ersatt med grus för att få en 
mer enhetlig kyrkogård. Muren vid ask-
gravplatsen har renoverats. Askgravplat-
sen har försetts med en informations-
skylt, samma som vid minneslundens två 
minnesplatser.

Vi har liat och volmat ängsytor samt 
beskurit äppelträd. Vi har gjort vår-  
sommar- och höstplanteringar på de 
gravplatser som har beställt den tjänsten 
av oss. Till Allhelgonahelgen, jul och 
nyår har ljus tänts på gravar som som 
har den tjänsten i sitt avtal. Arborister 
har skött kyrkogårdens träd enligt plan. 
Detta år gjordes en mer grundlig översyn 
på hela kyrkogården och döda grenar 
gallrades ur på träd nära grusgångarna 
för att undvika att grenar ramlar ner på 
besökare.

Kyrkogårdens dag genomfördes på 
Alla helgons dag. Personal fanns på plats 
på både kyrkogården och expeditionen 
för att svara på frågor eller bara prata 
för de som önskade det. Vi sålde ljus och 
granrisrosetter både i kyrkan och ute på 
kyrkogården.

Kyrkogården har byggts ut med ett nytt 
urnkvarter, kvarter 20, med ca 200 
gravplatser och ligger i anslutning till 
kvarter 18. Kvarter 20 är ett urnkvarter i 
skogsmiljö med diskret profil likt kvarter 
18 med enbart liggande gravstenar. De 
nya gravplatserna kommer att smälta in i 
skogsmiljön utan att störa. 

I betongkasunen vid norra entrén och 
i pumphuset installerades en vattenmä-
tare för att vi ska  kunna räkna ut hur 
mycket av vattnet vi har vattnat med 
under säsongen som är regnvatten och 
hur mycket som har pumpats upp från 
brunnen. 

Kulturinventeringen som gjordes på 
övre kyrkogården resulterade i att 55 
gravvårdar hamnade i kategori 1 och 
22 i kategori 2. En stenkonservator har 
under sommaren gjort en åtgärdsplan på 
de kulturstenar som återgått till förvalt-
ningen.

Vi har runt 100 bevarade gravplatser 
på kyrkogården.

Utbildning
2025 genomfördes följande utbildningar: 
•	 Grundkurs i kyrkogårdsskötsel 
•	 Begravningslag & Administration 
•	 Arbetsledarutbildning 
•	 Motorsågsutbildning 
Personal blev även inbjuden till Nacka 
församling på en föreläsning om gravar i 
kyrkobyggnader och 4 personal deltog.
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Ekonomisk uppföljning 
 
Resultatrapport 

 

 

Sammanfattning av de viktigaste resultatpåverkande avvikelserna mot budget. 

Överskottet är 3,35 mkr över budget. Nedan redovisas de övergripande resultatavvikelserna (utfall 
jämfört med budget). Begravningsverksamheten utesluts då den inte påverkar resultatet. 
 

 

* Clearigintäkter: 823 tkr (620 tkr i budgeten). Clearingkostnader 298 tkr (430 tkr i budgeten). Clearing netto 
totalt: 525 tkr (190 tkr i budgeten).   

Budget Utfall Avvik %
Kyrkoavgift 27 245 27 279 34 100%
Begravningsavgift 8 539 7 465 -1 074 87%
Ekonomisk utjämning -4 960 -4 970 -10 100%
Utdelning från prästlönetillgångar 1 500 2 598 1 098 173%
Erhållna gåvor 35 62 27 178%
Erhållna bidrag 952 1 080 128 113%
Nettoomsättning 1 735 2 083 348 120%
Övriga verksamhetsintäkter 2 47 45 2340%
Övriga externa kostnader -12 654 -11 863 791 94%
Personalkostnader -19 181 -17 927 1 254 93%
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -2 647 -2 574 73 97%
Övriga ränteintäkt. 300 625 325 208%
Räntekostnader -550 -429 121 78%
Totalsumma 316 3 474 3 159

Högre intäkter
Utdelning Prästlönetillgångar 1 098 tkr
Ränteintäkter och reavinster 325 tkr
Clearingsystemet netto * 325 tkr
Övriga intäkter (uthyrningar, gravskötsel, gåvor mm) 200 tkr
Bidrag Socialstyrelsen 85 tkr

Lägre intäkter
Lägre användning av bidrag från arvet från BMS 540 tkr
Interna intäkter 100 tkr

Lägre kostnader
Fastighetsunderhåll (netto) 1 000 tkr
   varav b idrag fönsterrenovering 500 tkr, ej budgeterat
Personalkostnader (lön, utbildningar, pensionskostnader) 850 tkr
Kommunikation 220 tkr
Elkostnader 180 tkr
Konsultkostnader (fastighet och admin) 100 tkr
Övrigt :verksamheter, inköp, tjänster 150 tkr
Avskrivningar 100 tkr

Högre kostnader
Konsultkostnader (Toalängan) 400 tkr
Resor och läger 250 tkr
Körresor vuxna körer 154 tkr
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Analys per verksamhetsdel 
 
Grundläggande verksamhet 

 
Utfallet följer budget (99 % på totalnivå). Clearingsystemet för kyrkliga handlingar genererar ett överskott på 
418 tkr (budget 260 tkr). Clearingsystemet för konfirmation genererar ett överskott på 107 tkr (budget -70 tkr). 
Körerna har använd 154 tkr sparade från tidigare år. Ungdomsverksamheten beviljades extra medel för en resa 
till Assisi. Bidraget från tidigare arv har använts i mindre utsträckning än budgeterat. 
 

  

GUDM Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
GUDM övergripande -1 384 -1 200 184 87%

Nettoomsättning 0 17 17
Personalkostnader -1 337 -1 151 186 86%
Övriga externa kostnader -48 -66 -19 139%

Gudstjänster och förrättningar -2 747 -2 420 327 88%
Nettoomsättning 430 567 137 132% Clearingintäk ter 565 tk r (430 tk r)
Övriga verksamhetsintäk ter 0 8 8
Personalkostnader -2 765 -2 559 206 93% Präst- och musikervikarie 10 tk r (92 tk r)

Övriga externa kostnader -412 -436 -24 106%

Clearingkostnader 147kr (170 tk r)
Musikervikarie 46 tk r (0kr)
Ljus och blommor 105 tk r (100 tk r)

Barnverksamhet -1 249 -1 150 99 92%
Erhållna gåvor 0 2 2
Nettoomsättning 32 36 4 113%
Personalkostnader -1 073 -989 84 92%
Övriga externa kostnader -208 -198 10 95%

Diakoni -873 -1 401 -529 161%
Erhållna bidrag 950 423 -528 44% Arv BMS 400 tk r (940 tk r)
Erhållna gåvor 10 19 9 188%
Nettoomsättning 93 108 15 116% Deltagaravgifter, främst båtresor 61 tk r (48 tk r)
Personalkostnader -1 195 -1 255 -61 105%
Övriga externa kostnader -731 -696 35 95%

Interna poster 0 0 0

Födelsedagsfest 93 tk r (150 tk r)
Sjölidenslunch 133 tk r (130 tk r)
Båtresor 273 tk r (250 tk r)
Sjukhuskyrkan 37 tk r (40 tk r)
Matskafferiet Gustavsberg 60 tk r (60 tk r)

Mission -166 -171 -5 103%
Nettoomsättning 40 38 -2 94% Valborg 25 tk r (25 tk r)
Personalkostnader -128 -130 -2 102%

Övriga externa kostnader -78 -78 0 101%
Valborg 44 tk r (40 tk r)
Författarkvällar 19 tk r (20tkr)

Ungdomsverksamhet -1 302 -1 397 -96 107%
Erhållna bidrag 2 2 0 118%
Erhållna gåvor 0 0 0
Nettoomsättning 16 15 -1 93%
Personalkostnader -963 -957 5 99%
Övriga externa kostnader -357 -458 -101 128% Resor och ledarutbildningsläger 404 tk r (275 tk r)

Konfirmation -2 065 -1 920 145 93%
Nettoomsättning 190 258 68 136%
Personalkostnader -1 048 -1 027 21 98%
Övriga externa kostnader -1 207 -1 151 56 95% Artister 120 tk r (170 tk r)

Musik i gudstjänstlivet -925 -1 050 -126 114%
Personalkostnader -171 -110 60 65%

Övriga externa kostnader -754 -940 -186 125%
Artister 502 tk r (390 tk r)
Körresor och köraktiviteter vuxna 334 tk r (180 tk r)

Konsertverksamhet -150 -91 59 61%
Erhållna gåvor 25 41 16 165% Clearintäk ter 258 tk r (190 tk r)
Personalkostnader 0 -9 -9

Övriga externa kostnader -175 -123 51 71%
Clearingkostnad 151 tk r (260 tk r)
Läger och resor 900 tk r (785 tk r)

Vuxenverksamhet -201 -191 10 95%
Nettoomsättning 15 22 7 148%
Personalkostnader -173 -173 0 100%
Övriga externa kostnader -43 -40 2 95%

Övrig församlingsverksamhet -38 25 63 -65%
Erhållna bidrag 0 86 86 Bidrag socialstyrelsen, "ofrivillig ensamhet"
Nettoomsättning 45 39 -6 86% Våffelcafé 39 tk r (45 tk r)
Personalkostnader -57 -79 -22 138% Våffelcafé 79 tk r (57 tk r)
Övriga externa kostnader -26 -21 5 80% Våffelcafé 20 tk r (26 tk r)

Totalsumma -11 098 -10 968 130 99%
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Stöd, ledning och gemensamma kostnader 
 
Utfallet är inom budget (93 % på totalnivå), tack vare extra ränteintäkter och reavinster men också lägre 
kommunikationskostnader och lägre kostnader än budgeterat för kyrkovalet. 
 

 
 

 

 
 
  

Stöd och ledning Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
Gemensamma kostnader -2 080 -2 295 -215 110%

Erhållna bidrag 0 0 0
Nettoomsättning 0 0 0
Övriga verksamhetsintäk ter 0 28 28
Personalkostnader -1 697 -1 986 -288 117% Ändrade fördelningsnyck lar för löner
Övriga externa kostnader -1 240 -1 217 23 98%
Av- och nedskriv. av mat. anlägg   -42 0 42 0%

Interna poster 899 879 -20 98%
Intäk ter från DjuröMöjaNämdö 202 tk r (200 tk r)
678 tk r från begravningsverksamhet (699 tk r)

Verksamhetsstöd -765 -820 -55 107%
Nettoomsättning 2 1 -1 42%
Personalkostnader -556 -628 -72 113%

Övriga externa kostnader -211 -192 19 91%
Livsmedel 95 tk r (100 tk r)
Förbrukningsmaterial, städ mm 78 tk r (75 tk r)

Information -1 356 -1 138 217 84%
Nettoomsättning 0 0 0
Personalkostnader -726 -753 -27 104%

Övriga externa kostnader -702 -445 256 64%

Annonsering 216 tk r (250 tk r)
Kyrk fönstret 213 tk r (230 tk r)
Konsultarvode 0 kr (200 tk r): extar satstining 
kommunikation. Kostnader, ca 25 tk r har bokförts som lön

Interna poster 71 60 -11 84%
Styrning, Ledning, revision -1 298 -1 195 103 92%

Personalkostnader -1 505 -1 418 87 94%
Övriga externa kostnader -158 -98 60 62% Revision  62 tk r (65 tk r)
Interna poster 366 321 -45 88%

Kyrkoval -284 -218 66 77%
Personalkostnader -255 -212 43 83% Arvode valnämnd + valarbetare 212 tk r (255 tk r)
Övriga externa kostnader -95 -64 31 67%
Interna poster 66 58 -7 89%

Tillhandahållande av tjänst -20 0 20 0%
Nettoomsättning 180 202 22 112% Från DjuröMöjaNämdö församling
Interna poster -200 -202 -2 101%

Finansiella poster 475 735 260 155%
Övriga externa kostnader 0 -1 -1
Räntekostnader -550 -429 121 78% Lån begravningsverksamhet: 429 tk r
Övriga ränteintäk t. 300 625 325 208%

Interna poster 725 540 -185 75%
Lån begravningsverksamhet: 429 tk r
interna ränteintäk ter anläggning: 111 tk r

Totalsumma -5 327 -4 930 397 93%
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Fastigheter (utom Kyrkogårdsexpedition) 
 

Nettokostnad (kostnader reducerat med intäkter) för fastighetsförvaltning blev lägre än budgeterat: vissa 
underhållsprojekt blev dyrare än budgeterat (terrassen till exempel), andra billigare (kyrkans fönsterrenovering) 
och församlingen har fått mer bidrag än budgeterat främst för kyrkans fönsterrenovering. En del driftkostnader 
blev lägre än budgeterat, främst elkostnaderna. 

 
 

 
Serviceverksamhet (gravskötsel) 

 

 
 

Gravskötseln visar ett underskott på 26 tkr (överskott på 22 tkr år 2024). 

 

  

Budget Utfall Avvik % Kommentar

Erhållna bidrag 0 569 569
KUB fönster 439 tk r (0kr)
KAE rosettfönster 116 tk r

Nettoomsättning 165 214 49 130%
Uthyrning & arrende 165 213 48 129%

Fastigheter övrigt 55 61 6 110%
Kyrkan 0 19 19
Sjöliden 25 34 9 137%
Sjölidens kapell 5 3 -2 60%
Sockenstugan 80 97 17 121%

Övriga intäkter 0 1 1
Övriga verksamhetsintäkter 2 11 9 541%
Övriga externa kostnader -3 996 -3 800 196 95%

Underhåll fastighet & mark -2 110 -1 728 382 82%
Fastigheter övrigt -250 -52 198 21%

Kyrkan -1 180 -582 598 49%

Fönsterrenovering 446 tk r (730 tk r)
Rosettfönster 136 tk r brutto (80 tk r netto)
Bänkar 0 k r (200 tk r), senareläggs

Sjöliden -630 -1 086 -456 172%

Terrasen 885 tk r (400 tk r)
Barnlokalens entré 50 tk r (200 tk r)
Golv barnverksamhet 76 tk r (0kr)

Sjölidens kapell -50 0 50 0%
Sockenstugan 0 -8 -8

Verksamhetskostnader -1 886 -2 073 -187 110%

Fastigheter övrigt -400 -62 338 16%

Budget innehåller 200 tk r konsultkostnader som vid utfallet 
redovisas i ak tuella projek t samt 150 tk r i generell LED 
satsning som också redovisas under ak tuella byggnad

Kyrkan -392 -674 -283 172%
Utredning toalängan 400 tk r (0 k r)
Elkostnader 80 tk r (130 tk r)

Sjöliden -832 -1 163 -332 140% Rivning Örnnästet 210 tk r (0 k r)
Sjölidens kapell -87 -40 47 46%
Sockenstugan -176 -133 43 75%

Personalkostnader -1 345 -986 358 73%
Av- och nedskriv. av mat. anläg   -1 462 -1 447 15 99%

Avskrivningar -1 462 -1 447 15 99%
Kyrkan -325 -325 0 100%
Sjöliden -684 -669 15 98%
Sjölidens kapell -427 -427 0 100%
Sockenstugan -24 -24 0 100%

Totalt -6 635 -5 440 1 196 82%

Budget Utfall Avvik % Kommentar
Nettoomsättning 497 540 43 109%
Övriga externa kostnader -40 -74 -34 185%
Personalkostnader -418 -444 -26 106%
Interna poster -40 -48 -8 121%
Totalt -1 -26 -25
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Begravningsverksamhet 
 

 

Årets resultat visar ett överskott på 1 088 tkr (överskott på 590 tkr år 2024). Församlingen kommer att återbetala 
överskottet år 2027.  

Det är i huvudsak lägre kostnader för underhåll och en vakans (kyrkogårdsarbetare) som förklarar överskottet. 
Räntekostnader blev cirka 180 tkr lägre än budgeterat och minskar därmed utfallet för interna poster, vilket 
förstärkas av lägre interna kostnader för den gemensamma administrationen än budgeterat (120 tkr). 

Begravningsverksamheten har en nettofordran (ackumulerat överskott) på 1 678 tkr per 31 dec 2025. Tabellen 
nedan från årsredovisningen visar det omvända: församlingens skuld på begravningsverksamheten på 
sammanlagt 1 678 tkr. 

 

  

Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
Begravningsavgift 8 539 8 553 14 100%
Nettoomsättning 30 27 -3 90% Gravrättsavgift
Övriga verksamhetsintäkter 0 0 0
Övriga externa kostnader -2 067 -1 665 403 81%

Underhåll fastighet & mark -450 -132 318 29%
Underhåll mark  27 tk r (300 tk r), mycket gjort i egen regi
Trädvård 102 tk r (100 tk r)

Verksamhetskostnader -1 617 -1 533 84 95%

Elkostnader 107 tk r (150 tk r)
Kremering 5 tk r (30 tk r)
Förbrukningsinventarier 109 tk r (160 tk r)
Transport av stoft 77 tk r (120 tk r)
Konsultarvode (kurlturgravsutrening och ny 
kyrkogårdskarta) 159 tk r (0 tk r)
Utredning "Toalängan": 400 tk r (0 k r)
Nytt gravsystem 0 kr (440 tk r)
Ark ivarbete 60 tk r (100 tk r)

Personalkostnader -3 324 -2 941 383 88% Vakanser 
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -1 113 -1 128 -15 101%

Interna poster -2 065 -1 758 307 85%

Externa räntekostnader: 429 tk r (550 tk r)
Interna räntekostnader: 111 tk r (175 tk r)
Gemensamma kostnader : 1 208 tk r (1 326 tk r)

Totalsumma 0 1 088 1 088

    22002255 22002244

Ingående fordran (+) / skuld (-) -947 55

Reglering av kortfristig fordran (-) / skuld (+) 357 -412

Årets överskott (-) / underskott (+) -1 088 -590

UUttggååeennddee  ffoorrddrraann  ((++))  // sskk uulldd  ((--)) --11  667788 --994477

 Varav långfristig fordran (+) / skuld (-) -1 088 -590

 Varav kortfristig fordran (+) / skuld (-) -590 -357
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Investeringar 

 

Investeringar för församlingens del uppgår till 3 280 tkr (budget 7 680 tkr) varav 3 176 tkr avser urnkvarteret. 
Komplementbyggnaden vid kyrkan har projekterats färdigt men dess framtid är osäker då offerter ligger 
betydligt högre än budgeterat. Därför har projekteringskostnaderna skrivits av helt under 2025. 

 

Kassaflödesanalys 
I analysen nedan likställs placeringar med likviditet för att ge en helhetsbild av utveckling av 
församlingen disponibelt kapital i jämförselen med skulder. 

 

Disponibelt kapital uppgår till 34,3 mkr per 31 december 2025 (28,8 mkr). Ökningen från 2024 beror i huvudsak 
på årets överskott och ökad skuld till begravningsverksamhet (+ 731 tkr).  

Kassaflödet från investeringsverksamheten för församlingens del generar också ett överskott på 1,4 mkr: 
avskrivningar på 1 447 tkr samtidigt som investeringar blir endast 40 tkr.  

Investeringar (tkr)

Maskiner Sjöl iden 80 40 Klippbord, traktor

Komplementbyggnad (toa  och förråd) 50% 2 000 0

j g   
så projektets framtid är 
osäker

SUMMA församlingen 2 080 40

Fastigheter o mark BV

Maskiner, inventarier 100 64 Vattenpump grävd brunn

Urnkvarter nr 20 3 500
Budget antagen
KF-2023-11 3 176

Totalt 3,4 mkr inkl 2022-2024 års 
fakturor
Budget 3,5 mkr + tillägg på 500 tkr

Komplementbyggnad (toa  och förråd) 50% 2 000 0

SUMMA begravn. verks. 5 600 3 240

TOTALT 7 680 3 280

Budget 2025 Utfall 2025

Disponibelt kapital 2024 2025

IB (1 januari) 27 290 28 754

Årets resultat 1 350 3 474

Återföring avskr församling 1 473 1 447

Investeringar, församling 183 -40

Nytt lån begravningsverksamhet 0 2 300

Investeringar begravningsverksamhet -1 118 -3 240

Förändring skuld/fordran begravningsverksamhet 1 002 731

Återföring avskr begravningsverksamhet 1 048 1 128

Amortering 0 0

Förändring vil lkorade bidrag -10 -10

Arv BMS -2 853 -400

Förändring övriga skulder/fordran 389 119

UB (31 december) 28 754 34 262

Skulder & villkorade bidrag (31 dec) 2024 2025

Lån (finansiering av begravningsverksamhetens investeringar) 11 700 14 000

Skuld (+) / fordran (-) ti l l  begravningsverksamhet 947 1 678

Arv BMS 5 188 4 788

Övriga vil lkorade bidrag 26 16

Övriga skulder (cirka) 4 738 5 300

Totalt 22 599 25 781
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